

本报讯(记者 王睿)记者从中国海油天津分公司获悉,昨日,渤海亿吨级油田——垦利10-2油田群开发项目一期投产,计划投产开发井79口,预计高峰日产油气当量约3000吨,标志着我国海上最大规模浅层岩性油田进入生产阶段,对保障国家能源安全具有重要意义。

垦利10-2油田位于渤海南部海域,距离天津市约245公里,区域平均水深约20米,深明地质储量超1亿吨,是渤海湾盆地凹陷带浅层发现的首个亿吨级岩性油田。按照“勘探开发一体化、区域统筹、分期实施”的开发策略,垦利10-2油田分为一期、二期开发项目,此次投产的一期开发项目主要生产设施包括新建一座中心处理平台、两座无人井口平台。其中,

中心处理平台配套设计常规冷采和稠油热采两套生产系统,集多功能于一体,搭载关键设备240余套,是目前渤海区域工艺流程复杂的生产平台,也是渤海南部海域首座规模化稠油热采平台。

值得一提的是,为加快储量向产量的转化速度,中国海油坚持技术创新,首次大规模推广应用自主研发的高温电潜泵注采一体化技术,改变了传统作业模式,大幅提高生产效率。中国海油副总经理阎洪涛表示,此次垦利10-2油田群开发项目一期投产,标志着我国海上复杂稠油油藏开发迈入新阶段,有效推动渤海油田年内实现4000万吨总产量的目标。

## 市委常委会扩大会议暨市委理论学习中心组集体学习举行

# 深学笃用习近平经济思想 坚定不移推动高质量发展

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)7月22日,市委常委会扩大会议暨市委理论学习中心组集体学习举行,学习《习近平经济文选》第一卷,听取关于我市上半年经济运行、意识形态、政治安全和社会稳定工作情况汇报,分析当前形势,研究部署下一步工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长张工,市人大常委会主任喻云林,市政协主席王常松,市委副书记刘桂平,市委常委,有关市领导出席。

会议指出,党的十八大以来,面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央全面加强对经济工作的战略谋划和统一领导,不断深化对经济工作的规律性认识,提出一系列新理念新思想新战略,引领我国经济发展取得历史性成就、发生历史性变革,形成了习近平经济思想,开拓了中国特色社会主义政治经济学新境界,为丰富发展马克思主义政治经济学作出了重要原创性贡献,为做好经济工作提供了思想武器和行动指南。

要原原本本学、结合实际学、融会贯通学,与贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求结合起来,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要深刻领会经济发展的根本保证、根本立场、理论原则、目标任务、战略举措,坚持党中央集中统一领导,坚持以人民为中心的发展思想,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入构建新发展格局,以推进京津冀协同发展为战略牵引,全面深化改革开放,因地制宜发展新质生产力,扎实推动高质量发展,全面建设社会主义现代化大都市,奋力谱写中国特色社会主义现代化天津篇章。要牢牢把握习近平经济思想蕴含的科学方法论,坚持稳中求进工作总基调,统筹好稳与进的关系、

质与量的关系、供给与需求的关系、发展与安全的关系,切实把学习成果转化领导经济工作的能力本领,转化为推动“十四五”收好官、“十五五”谋好篇的实际成效。

会议指出,今年以来,我们认真贯彻中央经济工作会议精神,深入落实习近平总书记视察天津重要讲话精神,努力克服外部冲击影响,着力扩大有效需求,稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,工业和服务业协同支撑,盘活存量和做优增量协同发力,量的增长和质的提升协同并举,经济运行态势持续向好。成绩来之不易,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,得益于各方大力支持和全市上下共同努力。要进一步坚定信心,鼓足干劲,积极应对我市经济运行面临的困难和问题,抓住用好发展机遇和有利条件,感恩奋进、稳中求进、统筹推进,推动高质量发展取得更大进展。

会议强调,要做好下半年经济工作,要深学笃用习近平经济思想,深入贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,认真落实党中央决策部署,坚持走内涵式发展路子,用足用好中央存量政策和一揽子增量政策,扎实实施高质量发展“十项行动”,深化科技创新、产业创新、城市更新,有效盘活存量、做优增量,提升质量,奋力完成全年经济社会发展目标任务。大力提振消费,一手抓商品消费,一手抓服务消费,推动文旅商贸深度融合,丰富消费场景,激发消费潜力。抓项目投资,加强项目谋划储备,加快建设达产,加大招商引资力度,巩固投资增长态势。抓好重点行业产业,深入实施“人工智能+”行动,发挥龙头企业带动作用,推动优势产业成龙配套、成链成群。用心服务经营主体,做到懂企业、懂市场、懂需求,帮助解决实际问题,促进服务业企业、科技型制造企业、外贸外资企业、

中小微企业和个体工商户等发展壮大。加快科技成果转化,引育更多战略科技力量,高标准建设天开高教科创园等创新平台载体,使金融创新更好服务于科技创新和产业创新。持续推进存量载体盘活,做好重点项目、公共资源资产、存量平台资源盘活工作,导入新产业、新业态,做到盘活而兴。积极融入全国统一大市场建设,深化要素市场化改革,深入推进国家级经开区管理制度改革,促进港产城深度融合,扩大高水平对外开放。不断提高城市治理现代化水平,践行人民城市理念,深化大城细管、大城智管、大城众管,进一步办好就业、教育医疗、社会保障、“一老一小”等民生实事,内外兼修提升城市形象。更好统筹发展和安全,把捍卫国家政治安全摆在首位,严格落实意识形态工作责任制,做好经济安全、生产安全、公共安全等工作,抓实迎峰度夏保供、防汛备汛各项措施,切实维护社会和谐稳定,筑牢首都政治、安全“护城河”。

会议强调,要加强党对经济工作的领导,坚持政治引领、党建保障、安全托底,压实压紧责任,注重统筹兼顾,积极配合中央巡视,统筹办好筹备上合组织峰会这件大事、完成全年经济社会发展目标任务这件实事、盘活存量和防范化解风险这件难事、谋划“十五五”规划这件要事。加强作风建设,抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,完善作风建设常态化长效化制度机制,教育引导党员、干部树立和践行正确政绩观,用正确的方法做正确的事情,把学习教育成果转化到推进改革发展稳定的实绩实效。营造良好氛围,加强宣传引导,进一步提振信心、凝聚人心,汇聚起推动高质量发展的强大合力。

会议还研究了其他事项。  
市有关部门、各区主要负责同志参加。

牢记嘱托 善作善成

本报讯(记者 马晓冬)昨日,市统计局发布上半年我市经济运行情况,根据地区生产总值统一核算结果,今年上半年,我市地区生产总值为8706.60亿元,按不变价格计算,同比增长5.3%,全市经济运行总体平稳。其中,第一产业增加值86.17亿元,增长3.8%;第二产业增加值2864.99亿元,增长4.6%;第三产业增加值5755.44亿元,增长5.6%。

数据显示,今年上半年,我市农林牧渔业总产值同比增长4.1%。夏粮稳产丰收,总产量82.9万吨,同比增长3.6%。蔬菜产量增长7.3%。猪肉产量增长13.0%,生猪出栏增长12.5%。禽肉产量增长7.7%,禽蛋产量增长3.4%。牛肉产量增长3.0%。水产品产量增长4.0%。

上半年,全市规模以上工业增加值同比增长5.1%。分三大门类看,采矿业增加值增长4.2%;制造业增长6.2%,其中装备制造业增长较快,增速达7.8%,快于规模以上工业2.7个百分点;电力、热力、燃气及水生产和供应业下降0.5%。分经济类型看,国有企业增长5.2%,民营企业增长5.6%,外商及港澳台商企业增长4.9%。分产品看,原油产量增长3.3%,汽车产量增长5.4%,电子计算机整机产量增长44.4%,工业机器人和服务机器人产量分别增长16.7%和25.2%。

与此同时,服务业实现较快增长,上半年,我市服务业增加值同比增长5.6%,快于全市地区生产总值增速0.3个百分点。其中,金融业增加值增长4.5%,交通运输、仓储和邮政业增加值增长5.4%,批发和零售业增加值下降0.3%,住宿和餐饮业增加值增长1.2%。信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业增加值分别增长23.3%、15.7%。

投资方面,上半年,全市固定资产投资(不含农户)同比增长5.5%。其中,第一产业投资下降60.6%,第二产业投资增长8.5%,第三产业投资增长4.9%。从领域看,工业投资增长8.4%,基础设施投资增长15.4%,均快于全市固定资产投资增速;房地产开发投资增长3.0%。

上半年,全市社会消费品零售总额同比下降0.7%。限额以上单位粮油食品类商品零售额增长20.9%,中西药品类增长18.9%,体育娱乐用品类增长63.4%;智能产品销售保持较快增长,智能手机零售额增长52.2%,智能家用电器和音像器材零售额增长21.9%。限额以上住宿和餐饮业单位通过公共网络实现的客房收入和餐费收入分别增长了11.0%和25.9%,限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额增长4.8%。

经济保持平稳增长 2版  
发展质量稳步提升

——2025年上半年天津市经济运行情况解读

锲而不舍落实中央八项规定精神

我市各区慎终如始抓细抓实学习教育  
激励干事创业 用心服务为民

■记者 孟若冰 史莺

炎夏的海河西岸,一派热火朝天的繁忙景象——位于黑牛城道与洞庭路交口的六合国际项目建设全面提速,环球磁卡产业园将打造成产商融合示范区和基金集聚区,深度融入河西区新兴产业战略布局,盈活成效加速显现;郁江新里、海河柳林、西南楼片区等城市更新项目也在快马加鞭建设中……

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,我市各区坚持两手抓、两手硬、两促进,既紧扣中心工作,又贴近基层现实需求,各级党组织和党员、干部全力以赴、实干担当,一件一件抓落实,善作善成做好各项工作,让群众有更多可感可及的同时,以推动高质量发展的实绩检验着学习教育成效。

在推动高质量发展上见行动见作风见效果

风清则气正,气正则心齐,心齐则事成。优良的作风不仅能展示形象,还能转化为生产力。

学习教育开展以来,河西区各级领导干部带头深入街道社区、园区楼宇、经营主体,加强调查研究,听取意见建议,回应群众期盼,找准高质量发展的发力点、突破口,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

上半年我市地区生产总值同比增长5.3%

相约上合 绽放津彩

2025上合组织国家文明对话及配套活动今日在津举办

## 弘扬全球文明倡议 建设上合美好共同家园

本报讯(记者 张雯婧)

2025上合组织国家文明对话及配套活动将于7月23日在津举办。来自中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦、巴基斯坦、印度、埃及等上合组织国家的有关政府部门负责人、驻华使节以及文化、艺术、教育、文博、影像等行业协会、企业代表会聚津城,围绕“弘扬全球文明倡议,建设上合美好共同家园”主题开展交流与研讨,旨在为深化上合组织国家文明互鉴和人文交流提供平台,推动构建更加紧密的上合组织命运共同体,以实际行动共同践行全球文明倡议,助力人类命运共同体建设。

本次活动由国务院新闻办公室、中国外文局、上合组织秘书处主办,天津市人民政府新闻办公室、中国外文局中东欧与中南亚传播中心(人民画报社)、当代中国与世界研究院、中国对外书刊出版发行中心承办。除主论坛外,活动还将分别围绕“可持续发展”“文化遗产”“多元影像”举办3个分议题研讨,同期举行上合组织国家中文书法优秀作品展、“合光共塑”——上合组织国家雕塑展等相关活动。



来自俄罗斯的青年罗维卫(右)和朋友在海河游船上合影留念。

记者 胡凌云 摄

## 齐乘友谊之舟 共赏河海津韵

——参加2025上合组织国家文明对话及配套活动的嘉宾游览海河

■记者 史莺 李杨

共赏城市河海津韵,开启文明对话之旅。

昨晚,参加2025上合组织国家文明对话及配套活动的数十位嘉宾乘船游览海河,感受天津独具特色的城市魅力。

游览期间,嘉宾们纷纷用镜头留住迷人的城市夜景。

“这么美好的夜色配上现代感十足的灯光,

实在令人着迷。”来自乌兹别克斯坦的亚历山大·德是中能建国际建设集团中亚有限公司高级市场经理,因为工作原因,他是第四次来到中国,看着眼前的景象惊叹不已,“今天下午,我们参观了天津博物馆,在那里了解到天津的历史。现在,又看到这么多非常有古典韵味的建筑,感觉非常震撼。”

红瓦坡顶、雕花窗户、罗马拱柱……河畔意式风情区里的建筑披上了金色灯光。(下转第3版)

市人大常委会召开第三十五次主任会议

喻云林主持

上合组织峰会期间将实施交通管控措施  
公安交管等部门制定举措保障交通出行

本报讯(记者 宋德松)8月31日至9月1日,备受瞩目的上合组织峰会将在我市举办。届时,上合组织国家领导人将齐聚海河之滨,出席峰会和多场政务活动。为保障上合组织峰会安全顺利进行,公安交管部门在峰会期间将对部分区域、道路实施临时性交通管控,对重点车辆实施限行措施。同时,坚持“管控有预警,出行有提示,民生有保障,应急有通道”,会同相关部门出台服务措施,做好城市运行、群众生产生活以及应急出行的服务保障。(下转第2版)